

да каже че сме били нетърпеливи или че сме търсили война. Ний доведохме своето търпение до крайни предели, нъ на става време когато и на търпениего трябва да се тури край. А когато това време настане, азъ съмъ увѣренъ, че сегашната млада армия, ще се покаже достойна за славата придобита отъ старата русска войска въ предишнитѣ времена“. Тѣзи императорски думи се посрещнали отъ войската съ безпредѣлно въодушевление.

На 11-й Нелидовъ, повѣренъ въ дѣлата въ Цариградъ, съобщилъ на министра на Външнитѣ дѣла Савфетъ паша че Руссия прекъсва вече дипломатическитѣ си сношения съ Портата и наедно съ всичкитѣ членове на посолството напустила Цариградъ; сжщо и на турския посланикъ въ Петербургъ, русското правителство съобщило прогласванието на войната.

Императорский манифестъ и приказа на Главнокомандующий по войната. На 12 Апр. императора пристигналъ на полето при Кишиневъ и слѣдъ като обиколилъ войската, спрѣлъ се на приготвеното за него мѣсто между обѣченото въ църковни одѣжди духовенство и преосвященный Павелъ епископъ Кишиневский, прочелъ велегласно слѣдующия манифестъ по обявяването войната на Турция: „Съ Божията милость Ний, Александръ второй, императоръ и самодержецъ всерусийский, царь полский, великий князь финландийский и прч. и прч. и прч.

„На всичкитѣ наши поданници е извѣстно живото участие, което ний сме взимали въ сждбитѣ на угнѣтеното християнско население въ Турция. Желанието да се подобри и обезпечи неговото положение е раздѣлялъ съ насъ цѣлий русски народъ, който и сега изражава своята готовность на нови жертви за обезпечение участья на християнитѣ въ Балканский полуостровъ.

„Кръвта и имота на нашитѣ вѣрноподавници всякога ни сж били скжпи; всичкото наше царуване свидѣтелствова за постоянното наше попечение да съхранимъ за Руссия благословението на мира. Това попечение никога не е престанало да ни одушевява въ видъ на печалнитѣ събития, които се извършиха въ Ерцеговина, Босна и България. Ний първоначално си поставихме за цѣль да получимъ подобрѣния въ положението на источнитѣ християни посредствомъ мирни преговори и съглашения съ съюзнитѣ и приятелски намъ велики европейски